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Compte rendu du Conseil d'Ecole du 6 novembre 2009    
Ecole Elémentaire LYAUTEY - Riedisheim 

 

1 - PRESENTATION DES MEMBRES DU CONSEIL D’ECOLE. 
 

Tour de table où chaque membre se présente à l’ensemble du Conseil 
Directeur de l'Ecole : Monsieur Christian DEYBER, président du Conseil d’Ecole. 
Enseignants : M. Pierre PREZIOSO, Mme Marie Odile FISCHESSER, M. Jean VIROLI, M. 
Serge BRAUNSCHWEIG, M. Pierre LECLERE, Mme Christine DEL DO, M. Marc WELLER, Mlle 
Véronique d’ERRICO, Mme Marie-Claude RIETSCH, M. Jean Luc BOEGLIN, M. Yann 
STUDER, Mlle  Hélène CHEZEAU. 
Représentant RASED : M Gilbert DUMONT 
Délégués PEEP : Mme Sabine BOEGLER, Mme Virginie LESCOFFIER, Mme Bernadette 
RISS, Mme Véronique MEYER. 
Délégués APEPA : Mme Marie KIENTZY, M. Jean-Marc BASSLER, M. Thomas GOEPFERT, 
M. Eric GABRIEL. 
Représentants de la Mairie : MME Monique KARR, Maire de Riedisheim, Mme Christine 
BILGER, Adjointe aux Affaires Scolaires & Mme Francine ARNAUDON, Conseillère Municipale. 
 
 2 - DESIGNATION DES SECRETAIRES DE SEANCE. 
 

Mme Virginie LESCOFFIER & M Jean VIROLI. 
 
3 – RESULTAT DES ELECTIONS DES REPRESENTANTS DES PARENTS D’ELEVES AU 
CONSEIL  D’ECOLE. 
Une légère baisse de la participation est à noter. 
Liste des parents élus : 
 

PEEP APEPA 

TITULAIRES SUPPLEANTS TITULAIRES SUPPLEANTS 

BOEGLER Sabine 
WILHELM Dominique 
RISS Bernadette 
SCHMUKER Marine 
BINGLER Valérie 
ELKERIA Virginie 
LESCOFFIER Virginie 

ROTH Céline 
LAINE Céline 
VENANCIO 
Catherine 
LATZ Jenny 
MEYER Véronique 

GOEFERT Thomas 
SCHEIBEL 
Emmanuelle 
BASSLER Jean Marc 
KIENZY Marie 
GABRIEL Eric 

OHREL Usha 
WEISS Maryline 
GERARD Isabelle 
DURST Stéfan 
HUG-DUHINY Thérèse 

 
4 –  SECURITE AUX ABORDS DE L’ECOLE : 
 
Le sens de circulation, rue des Alliés, a été inversé. Cela est plutôt positif car le flux de la 
circulation est moins dense. D’autre part, Madame Bilger nous informe d’un projet 
d’aménagement d’un parking à la place de la maison Beck, rue des alliés. 
Cependant, il persiste un problème de visibilité à l’angle de la rue de l’Ecole et de la rue des 
Alliés. Ce problème est lié à un buisson qui se trouve à cet endroit. Les automobilistes ne voient 
pas les enfants descendre la rue de l’Ecole. Le danger est particulièrement important quand la 
policière n’est pas présente. Un membre du Conseil d’école émet l’idée de créer un stop (rue 
des Alliés) à cet angle pour obliger les automobilistes à s’arrêter. 
Un parent propose de réserver la rue des Alliés aux piétons et au bus pendant les heures 
d’entrée et de sortie d’école. Madame la Maire explique que cette solution serait difficile à 
mettre en œuvre. Elle explique également qu’un cheminement piéton est prévu pour les enfants 
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de la rue Gounod (Gounod- Alliés).  
De même, un parent propose de sécuriser l’allée piétonnière rue de l’Ecole par des plots 
escamotables. 
Madame la Maire prend bonne note de ces propositions. 
Le problème du comportement des élèves dans le bus se pose régulièrement. Mais comme il 
s’agit d’une ligne régulière, selon Mme Bilger,  il n’est pas possible de les faire accompagner 
par un adulte.  
Le Conseil a également évoqué le souci de l’incivilité de certains parents, en particulier le fait 
que certains n’hésitent pas à se garer sur la piste cyclable ou sur le trottoir.  
 
5 –  CANTINE 
 
Environ 80 à 90 enfants mangent à la cantine. Ce nombre est en augmentation. Les enfants 
semblent apprécier la nouvelle cantine. Ils la trouvent plus agréable, mais ils disent surtout que 
la nourriture est meilleure. 
Les enfants se rendent à pied à la cantine. Par conséquent, il est rappelé aux parents d’équiper 
leurs enfants de vêtements et chaussures adaptés aux intempéries (pluie, neige, etc…). 
Un parent a demandé s’il n’était pas possible pour les élèves de l’école Lyautey de manger à la 
maison médicalisée. Madame la Maire répond que cette possibilité n’est pas envisageable à 
cause de l’inadaptation des locaux. 
Madame le Maire informe le Conseil d’Ecole que le vendredi 4 décembre 2009, place du centre 
Culturel, la Mairie va procéder à la remise d’un gilet triangle de sécurité à l’ensemble des élèves 
des écoles maternelles et primaires. 
Ce gilet est destiné à être porté lors de tous les déplacements scolaires (cantine, bibliothèque, 
piscine…) et pourra également servir pour le trajet école-domicile. 
Cette attention est saluée par le Conseil d’Ecole. 
 
 
6 – PROJET D’ECOLE 2007/2010 : AVENANT RENTREE 2009 : 
 
Chaque année, le projet d’école est réactualisé et soumis au vote du conseil d’école. Il 
comporte les différentes actions mises en œuvre par l’équipe pédagogique au cours de cette 
année scolaire. Le projet avec son avenant 2009 est distribué pour consultation. 
Monsieur le Directeur présente ce projet au Conseil, les enseignants concernés donnant des 
précisions sur les différentes actions. Ce projet  est soumis à l’approbation des membres du 
Conseil d’Ecole. 
Un parent émet un avis positif sur la clarté et la précision du projet présenté. 
Le projet d’école est adopté à l’unanimité moins une abstention. 
 
7 - EFFECTIFS DE L’ECOLE AU 6 NOVEMBRE 2009 : 
 
Monsieur le Directeur présente la fiche-école extraite de base élève et commente le document. 
 
Classes CP 

Bil 
CE1/CE2 

Bil. 
CM1/CM2 

Bil. 
CP 
a 

CP/C
E1 

CE1 
a 

CE2a CE2b CM1a CM1b CM2a CM2b 

Effectifs 23 23 26 25 23 24 26 27 27 25 27 27 

 Total bilingue   72 Total monolingues     231 

 
 

TOTAL : 303 élèves. 
 

Nous constatons que cet effectif est en baisse par rapport à l’année précédente (325 élèves). 
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8 – CREDITS SCOLAIRES : 
 
Le budget général pour l’année civile  2009 est de 8 444,00 € + 2 600,00 € (transport). 
 
Principaux postes de dépenses : 
Fournitures scolaires 2109 € 
Manuels et fichiers  4662 € 
Mobilier    1378 €  
 
 
 
9 – AOS LYAUTEY : 
 
L’Assemblée Générale de l’AOS a eu lieu ce vendredi 6 novembre 2009, juste avant le Conseil 
d’Ecole. 
Le trésorier présente les comptes  de l’AOS :  
Le solde du compte de l’AOS est à ce jour créditeur de 5 865,00 € dont 1 139,00€ (bénéfice de 
la dernière kermesse). 
Le bureau est composé d’enseignants et de parents d’élèves. 
Un appel est lancé aux parents d’élèves pour compléter ce bureau. 
Mesdames Bernadette RISS et Sabine BOEGLER se déclarent candidates. 
 
 
10 - PONT DE L’ASCENSION : 
 
Afin de faire le pont de l’Ascension le vendredi 14 mai 2010, il est proposé de reporter cette 
journée au mercredi 12 mai 2010 à la place du vendredi. 
Cette proposition est soumise à l’approbation du Conseil d’Ecole : 
7 membres votent contre, 3 membres s’abstiennent, 12 membres votent pour la proposition. 
Cette proposition va être soumise à la décision de Madame l’Inspectrice d’Académie. 
 
11 – SECURITE DE L’ECOLE – EXERCICES DE SECURITE : 
 
Un exercice d’évacuation a eu lieu le 1er octobre 2009 à Lyautey I et le 8 octobre à Lyautey II. 
Dans l’ensemble, ces exercices étaient concluants. 
A Lyautey I, un nouvel escalier extérieur a été mis en place. 
Cet escalier est en colimaçon et était glissant le jour de l’exercice. Les élèves n’y étant pas 
habitués, l’évacuation a été un peu plus lente que d’habitude. 
La commission de sécurité est passée le 9 octobre 2009 à l’école Lyautey I et a émis un avis 
favorable. 
 
 
12 – VIE DE L’ECOLE – SORTIES PISCINE AIDE PERSONNALISEE ET RASED: 
 
Sorties piscine :  
1er trimestre : les classes de CE1 et de CM2 a 
2ème trimestre : les classes de CE/CE2 bilingue et CM1/CM2 bilingue 
3ème trimestre : les classes de CE1 b et de CM2 b. 
 
Aide personnalisée 
L’année dernière, 84 enfants ont bénéficié de l’aide personnalisée qui est reconduite cette 
année, les lundis et mardis de 15h55 à 16h55. 
Monsieur le Directeur présente l’analyse de cette action par l’équipe pédagogique. 



 4 

Cette aide est très positive pour les élèves en difficultés ponctuelles. 
Pour les élèves en grande difficulté, l’aide personnalisée, si elle permet de rassurer ces élèves, 
ne suffit pas et ne se substitue pas au RASED, qui prend en charge ces enfants tout au long de 
l’année. 
L’organisation choisie dans notre école alourdit la journée scolaire. 
Depuis le début de l’année, 52 élèves sont suivis. 
 
Remédiation RASED 
M. Dumont, maître E présente l’action du RASED. Depuis la rentrée, près de 25 élèves ont été 
aidés par le RASED. Le personnel du RASED de la circonscription est passé de 15 à 10 cette 
année. 
 
14 - KERMESSE : 
 
Monsieur le Directeur présente la proposition du Conseil des maîtres : une kermesse pourrait 
être envisagée un samedi matin sous la responsabilité des associations de parents et à leur 
initiative. L’équipe enseignante est prête à s’investir et à apporter son aide. Les parents vont 
réfléchir à l’organisation de cette kermesse et faire leurs propositions. Les délégués des parents 
d’élèves accueillent favorablement cette proposition. Le Conseil d’école fait dès à présent appel 
à tous pour aider à ce que cette fête soit une réussite. 
 
 
15 - DIVERS : 
 
Solidarité : le ramassage des jouets pour Noël est reconduit. Il est possible de déposer les 
jouets à partir du mardi 30 novembre 2009. 
La classe de CM2 b (M. VIROLI) effectuera le pré-tri le lundi 14 décembre pour les parents qui 
les récupéreront le même jour. 
 

Clôture du Conseil d’Ecole à 20h30. 
    

 
 

Signatures 
 
 
 
 

Madame Virginie LESCOFFIER, 
PEEP 

 Monsieur Jean VIROLI, 
Enseignant. 

 Le Président du Conseil d’école 
Monsieur Christian DEYBER. 

 

 


